
  

Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no 

dia   vinte e dois de agosto de dois mil e vinte e cinco.  Aos  vinte e dois  dias do mês de 

agosto de dois mil e vinte e cinco (2025), na sede da Câmara Municipal de Vereadores, 

situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, 

Estado da Bahia, às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: 

Presidente Edson Sacramento de Jesus, Vice-presidente Misael Bandeira Lopes, Primeiro 

Secretário Gilvânio Figueiredo dos, Segundo Secretário Paulo Moaci dos Santos, e os 

Senhores Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro Júnior, José Joelson  Oliveira Carneiro,  

Jerri Adriane Silva de Oliveira, José Ronivon dos Santos Rios e Paulo Magno Sampaio de 

Santana.  O Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e 

solicitou o Primeiro  Secretário  que fizesse  a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em 

seguida o Senhor Presidente declarou que não havia matérias em pauta e passou para a 

Explicação Pessoal  não havendo oradores inscritos para falar o Senhor Presidente passou 

ao Grande Expediente. Permitida a palavra o vereador Edilson Junior saudou as 

autoridades, assistentes e internautas.  Falou da Sessão Solene de entrega de títulos de 

Cidadania, parabenizando o Presidente e sua equipe pela organização, parabenizou os 

homenageados e fez referência ao Sr. Lourival Barbosa, servidor aposentado, pelos 

relevantes serviços prestados no município.  Citou a recuperação das estradas da região 

de Ouricuri e demais localidades. Encerrou seu discurso afirmando que a complementação 

de água encanada na região de Lagoa do Curral. iria ser atendida através do Deputado 

Luciano Araújo, assim como na localidade de Cambuí a Fazenda Mangabeira. Permitida a 

palavra o vereador Paulo Magno saudou as autoridades, assistentes e internautas. 

Parabenizou o Presidente e servidores da Casa, pela organização da sessão solene de 

entrega de títulos de cidadania., sinalizou que iria protocolar projeto, para reduzir o 

número de decretos e honrarias por vereador, justificando a demanda. Parabenizou a boa 

atuação da Secretaria de Saúde a senhora Deise e parabenizou a Prefeita Zedivan pelo 

empenho na conquista de cinquenta casas populares. Finalizou parabenizando o trabalho 

realizado de recuperação das estradas vicinais. Concedida a palavra o vereador Jerri 

Adriane  saudou as autoridades, assistentes e internautas. Comentou e parabenizou um 

evento religioso, festa de padroeiro que ocorreu na Comunidade de Martezona  no  último 

sábado.  Citou um evento cultural ocorrido   na localidade de São Jose, gravado pela 

emissora rede globo. Falou com indignação de uma página na internet, que se utilizava de 

discursos distorcidos, afirmando que a bancada da situação, tinha votado contra a  emenda 



impositiva de vereador, afirmando que sua bancada discordava apenas do percentual, por 

isso votou pala manutenção do veto.  Falou da recuperação das estadas vicinais e 

parabenizou a equipe do Galpão e Infraestrutura, afirmando que estão sendo efetuados 

mutirões nos finais de semana.  Com referência a transferência do lixão de Aroeira, disse 

que estava sendo providenciado o novo terreno.  Falou em nome da Prefeita, 

questionando que a fala do presidente da Câmara. afirmando que a prefeita negou a ajuda 

de custo dos estudantes, não procedia, sob alegação que ela não poderia conceder 100% 

apenas percentuais.  Falou da liberação do recurso do gramado carneirão, que iria ser 

licitado. Afirmou que a Secretaria de Assistência distribui mensalmente sessenta cestas 

bacias. Falou do programa Morar Melhor, afirmando que o projeto já foi protocolado na 

Câmara.  Parabenizou a fala do vereador Junior, referente a extensão de rede de água 

encanada, salientando que também estava aguardando atendimentos. Finalizou 

agradecendo a atenção de todos. Outorgada apalavra o Vereador Misael Bandeira 

agradeceu a Deus o dom da vida, saudou as autoridades, internautas e assistentes citando 

nomes dos senhores: Isaac, Benedito, Valmirte e Romeu. em seguida convidou a todos 

para participar da corrida no próximo dia 23 , evento organizado pelo Sr Romeu.  

Parabenizou o Presidente Edson e sua equipe pela organização da Sessão Solene de 

entrega de títulos de Cidadania, parabenizando todos os homenageados. Falou da 

recuperação das estradas, afirmando ser de obrigação dos gestores executarem, lembrou 

que também a gestão anterior fizeram mutirões em finais de semana e recuperou todas as 

estradas vicinais, porem o processo de recuperação deverá ser constante por conta das 

chuvas que caem em nosso município.  Chamou atenção da Prefeita, referente a ação de 

cobranças da recuperação da BA233 junto ao Consorcio da Bacia do Jacuípe, ressaltando a 

importância de conservação.  Permitida a palavra o vereador Gilvanio Figueiredo saudou 

as autoridades presentes, internautas e assistentes, registrando a presença da Presidente 

do PT e da APLB e do Conselho da Mulher Valmirete Carneiro Rios, que iria falar na Tribuna 

Livre em defesa da Mulher e fez lembrar a Lei Ienata  que trata sobre a luta e defesa da 

mulher, em vigência e esquecida pelos gestores. Recomendou   ao Vereador Jerri  e sua 

bancada que assumisse suas responsabilidades e decisões; certificou que voltaram  

favorável a Emenda Aditiva Nº01/25 a LDO /26 que trata de emendas impositivas de 

vereador  e  voltaram atras  depois que a Prefeita vetou  na sua totalidade e que o vereador 

Jerri estar distorcendo os fatos, tentando se explicar e deixou claro que o veto foi 

derrubado e bancada da oposição garantiu as emendas.  Falou da perseguição politica por 

parte da gestão, envolvendo o servidor Ronaldo do Caldeirão do Negro e demais, 

deslocando para outras localidades, tendo que acionar a justiça para retornar ao seu lugar 

de lotação. Referente a desocupação dos boxes dos quiosques na gestão passada, disse 

que silenciou não se interviu, porem admitiu seu erro e afirmou que já tinha pedindo 

desculpas aos envolvidos e comparou os dois governos utilizando os mesmos argumentos 



e medidas.  Falou da gestão anterior quando encaminhou vários projetos melhorando e 

qualificando as classes trabalhistas e foram aprovados pela Câmara. Referente a reforma 

da estrada de Santo Agostinho, disse que cascalharam até a encruzilhada do Boqueirão e 

o material cavado pela Bacia do Jacuípe desapareceu. e seguiu cobrando e pedindo 

explicação. solicitou da Prefeita atenção ao futebol feminino de Santo Agostinho, cobrando 

melhorias no campo.  Solicitou da prefeita informações referentes a Dispensa de Licitação, 

tendo como objeto carros pipas, valores e copias de empenhos e lembrou de um episódio 

envolvendo carro pipa de vereador. Disse ainda que um vereador viajou sozinho e forjou 

diárias de outros vereadores denominando -o de corrupto e ladrão afirmou que existe 

processos vários processos da gestão atual com indícios de irregularidades e desvios.  Com 

referência o projeto Morar Melhor, solicitou que apresentasse as metas do programa, 

quantidade, valores e prazo vigente e chamou atenção da prefeita, cobrando mais 

eficiência e competência da sua equipe jurídica. Finalizou comentando sobre a realização 

da Segunda Feira de Agricultura Familiar de Santo Agostinho, garantida pela sua emenda 

impositiva, já sinalizada pela Prefeita, explicou que a realização será por parte da 

COOPERAF com apoio financeiro do Estado e Município. Finalizou afirmando que cobrou 

da SEINFRA o conserto  e ou construção  da Ponte do Rio Sacraiu na BA233. Permitida a 

palavra o vereador Paulo Moaci saudou as autoridades, internautas e presentes 

registrando nomes.  referente a recuperação das estradas, disse ao vereador Junior que 

não era só Ouricuri que necessitava, Vale Verde, Jabuticaba, Rosa Benta  e outras  como 

Cambui, Pedra  Bonita  e Umbuzeiro Doce também pertencem a Pé de Serra. e registrou o 

péssimo estado de conservação solicitando providencias urgentes. Disse ao vereador Jerri 

que o papel do vereador era cobrar das autoridades e cobrou melhorias no esporte e na 

quadra do Povoado de Ouricuri. Referente as doações feitas pela Assistência Sociais, 

lamentou que não deverá expor as famílias contempladas. Chamou atenção da prefeita. 

referente a recuperação da BA233, fazendo alusão ao governo do seu esposo Joílson que  

deixou acabar.  Finalizou citando a perseguição política da Prefeita, lamentando as famílias 

que ela retirou dos boxes do Mercado, deixando vários boxes fechados com  o intuito e  

objetivo de prazer de vingança e perseguição aos comerciantes. Permitida a palavra o 

vereador Edson Sacramento   saudou as autoridades, internautas e assistentes registrando 

nomes:  Falou dos eventos do final de semana próximo  na praça principal: corrida 

organizada pelo senhor Romeu e Festival de Cultura Popular organizado pelo Senhor 

Gildemario convidando a todos. Falou da recuperação das estradas, certificando que era 

obrigação da gestão executar e iria continuar cobrando.  Lamentou a perseguição politica 

por parte da Prefeita referente as quatro famílias trabalhadoras que comercializam nos 

boxes no Mercado Municipal, garantindo seu pão de cada dia e afirmou que os vereadores 

não deveriam se calar ou apoiar essa atitude. Cobrou da Prefeita medidas urgentes 

referente ao funcionamento do Setor de RG no município. lamentando o desinteresse da 



gestão e dificuldade de deslocamento  das pessoas para o SAC em outra cidade.  Deixou 

claro que Ação da Defensoria Pública que aconteceu no município, foi através do Estado 

da Bahia,  e não da  Assistência Social, apenas apoiou. Falou do Projeto Morar Melhor, 

esclarecendo que mais uma vez foi protocolado em forma de atropelamento (regime de 

urgência) e perguntou a Prefeita porque a maioria dos Decretos de servidores públicos, 

foram publicados com datas retroativas e solicitou esclarecimentos. Disse ainda que os 

vereadores, que são servidores públicos foram denunciados aos Ministério Público e estar 

de olho no Diário  do Município  e qualquer irregularidade encaminhar para o Ministério 

Público.  Referente ao site Pé na política, disse ao vereador jerri que o mesmo foi infeliz ao 

citar fatos lamentando ser distorcidos, certificou que o citado site mostrou de forma 

objetiva o poder do vereador em apresentar emendas impositivas.  Finalizou lamentando 

que a Bancada da situação votou contra a emenda impositiva, quando votou favorável pela 

manutenção do veto da prefeita, abrindo mão de uma prerrogativa parlamentar. 

Terminados os inscritos para fazer uso da palavra o Senhor presidente  passou a  Ordem 

do Dia e não havendo matérias para discussão e votação o Senhor Presidente convidou a 

Senhora Valmirete Carneiro Rios  para fazer uso da palavra na Tribuna Livre pelo tempo de 

dez minutos, tendo como pauta o Conselho Municipal da Mulher.  em seguida o Senhor 

Presidente usando o tempo regimental declarou encerrada a sessão convidando os 

vereadores para  a próxima sessão ordinária. Nada mais havendo a tratar, Eu Gilvânio 

Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai assinada por mim e demais 

vereadores presentes. 

  


